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Передплата
на »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 ер. (10 кор.)

1 начвертьроку 2’50ар. (о кор.) і
на місяць . 86 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
Поодивоке число по 8 кр. ав. І

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІІІаіпкевича.

; Виходить у Львові що дня • 
’ крім неділь і руских сьвят '

О ГОД. 6-ій пополудня.
Редакция, адмінїстрация і

єкспрдиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Колерника(Лїндого ч.9.) Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

Рукописи звертає ся лише ‘ 
І на попереднє застережене. — )

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня пт 

» 16 кр. від стрічки. 5

На село дурити!
(Далї).

Як несумлінно социял-демократи по
ступають в аґітациї, пригляньмо ся н. пр. 
с е л я н ь с к ій  п р о гр ам і’ нїмецкій. Нїмецкі 
социялїстн замітили вже давнїйше, що їх 
аґітация між селяньством якось не має 
успіхів. Навіть нїмецке селяньство держить 
ся вірно батьківскої землі', длятого фрази 
социялїстичної аґітацнї не можуть там но
вому, замотаному сьвітоглядови здобути 
ґрунту. Тепер отже социялїстн бажають 
змінити методу оброблюючій селян. Дали 
ся чути голоси, що прямо винують соция- 
лїстичну програму за неуспішність на селі 
і длятого домагають ся заради. Висловле
но погляди, що як-раз социялїстична про
грама тепер показала ся перепоною для 
нартийної аґітацнї на селї. На однім з дав- 
нїйиіих віч социялїстичних округа над Са- 
лею висловив товариш Мітаґ між иньши- 
ми отщо: »3 дотеперішною програмою го
ді осягнути успіхи, позаяк она вимагає 
удержавленя власності!. На селї маємо ді
ло з малими власниками, які держать ся 

зубами кожйої пяди землі’ і сейчас опира
ють ся, скоро лише є мова про удержа
влене власності!. Щоби селяньских госпо
дарів заманити на соцнялїстичний бік, тре
ба їм обезнечити ноеїданє і відослати їх 
на певну рентову дорогу. Треба селянинови 
сказати: Соцняльна демокрация вимагає 
удержавленя продукцийних засобів, а не 
знесеня приватного майна і власности. А 
хоч і селяньске майно є продукцийним за
собом, то всеж таки з ним річ ннакше 
має ся, позаяк власть може розділити 
ґрунта на поодинокі села, а на рентовій 
дорозі мало-помалу допомогти ве.ему се- 
лпньству управляти всю землю*.

Скапаний сьвіт.
Штука в 4 діях зі сьпівами і танцями 

В Л А Д . О Г К А Н А
переклав :

Иосиф Стадник.
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ДІЄВІ ОСОБИ:
Каптий Паляц, молодий ґазда.
Собко, єго брат.
Настя. їх мачоха.
Зузька. полюбовниця Кантого.
Гальжбіта, жінка Кантого.
Яха, бідна комірниця.
Грядка, батько Гальжбіти.
Томко Хлїпавий, війт.
Грипь Яіпун, присяжний.
Андрій Неборак, польовий.
Д'А-
Лїберда.
Сухий.
Кіцюсь.
Дружба 1-ший.
Дружба 2-гий.
Дружка.
Кіцюсиха.
Удова.
Удовець.

Дружби, дружки, музиканти, весільні гості. Гурт. 
Діє ся в теперішних часах на Підкарпатю.

Зміною програми в тім напрямі мав 
опісля заняти ся социялїстичний з’їзд у 
Франкфурті, і на тім з’їзді висловив зна
ний вже нам Вольмар, що с е л я н а м  не 
м ож на то сам о говорити , як ф а
бричним р о б ітн и к ам . Селянам не мо
жна оповідати, що социяльна демократія 
бажає загорнути приватну власність, бо 
селянин занадто держить ся землі і кож
ного вважав би ворогом, хто простягнув 
би руки за єго власностю. Длятого при 
аґітацнї треба партийну програму заховати 
в кишеню. Б ебель  виступав спершу дуже 
завзято за те проти Вольмара і називав 
се »хлополовлею«, коли розходить ся о 
приєднане селян на всякий спосіб, навіть 
закриваючи остаточну ціль. А вер говорив 
знов опісля в Берлині: »Ми можемо при
єднати сельскнх робітників лише тим спо
собом, коли не будемо закривати перед 
ними наших остаточних цілий. Але до нас 
не прийдуть ніколи ті, що мають ґрунт. 
Берлиньский заряд партиї кинув анатему 
на нівденно-нїмецких »хлополовцїв«, а те
пер? Коли заряд партиї допевнив ся, що 
з сею програмою не можна нічого вдіяти 
між селяньством, установив комісию, шо 
виробила нову програму і рішила ся мати 
дві п р о гр ам и * ): одною, гол о вн о ю  
п р о гр ам о ю  має ся підбурювати проле
тарів по містах проти сучасної держави і 
посідаючих кляс і приєднати їх для буду
чої социялїстичної держави. Побіч того 
мала бути друга програма, яка меньше- 
більїпе заперечувала головну програму, а 
цїлию сеї програми є: приєднати селян 
для социялїстів, щоби они колись знов 
не обернули ся проти вольнодумцїв так як 
в 184-8 р. Се не приносить великої чести

*) щось так як і наші радикали мають мі
німальну і максимальну.

ПЕРША ДІЯ
Сьвітлиця в хатї Кантого. Ліворуч двері до сіней; 

в глубинї два вікна, ігд вікнами довгий стіл, під стіною 
лава. Образи рядом під стелею. На столі покладені ко- 

лачі і пляцки. В шафці на право стоять фляшки. Малі 
двері на право ведуть ДО прибічної комори. Сьвітлиця

чистенько прибрана; — пристрій весільний.

1 ший вихід.
НАСТЯ

і сидить при столі па лавці, лицем відвернена до 
вікна, а ліктьом на вікні сперта.

ЯҐА,
комірниця, витирає стиркою .стіл, опісля підхо

дить до вікна і визирав...

Яґа.
Ще їх не видко...

НАСТЯ
(з докором).

Так тобі спішно до нової ґаздині?...

ЯҐА.
Ой, дорогенькі, спішно не спішно, але... (Від

ходить від вікна, опісля підходить до Насті і 
обіймав вї за коліна).

НАСТЯ.
Щож мені скажеш, Яґо?

социяльнін демокрациї, коли они для міских 
робітників захвалюють яко єдиноснаситель- 
ний лік головну програму, а до аґітациї 
на селі витягають ііньшу програму, яка 
містить в собі все ма йже суперечне першій. 
Влучнїйше хиба годі представити нещи
рість социялїстичних проводирів! На з’їзді 
у Вроцлаві показало ся вправдї, що й між 
соцнял-демократами є ще »ческі« клюби, 
позаяк велика маса пішла за Ш іп л е л ь , 
котрий заявив ся проти тої »хлоиоловлї« 
і волів зречи ся селяньскої програми. Але 
нїчо не помогло, навіть рішуче виступлене 
Бебля, котрий назвав противників обман- 
цями і несумлінними людьми. (Зазуля ви
кликує також лише своє назвиско). Се- 
ляньску програму відкинено великою біль- 
шостю, позаяк нриспорює визискуючій 
державі нових засобів, утрудняє клясову 
боротьбу і приділяє капіталістичній держа
ві задачі, які лише така держава може 
успішно перевести, в котрій нролєтарият 
здобув собі політичну силу.

Ціла Беблем і товаришами проектова
на селяньска програма була вимірена на 
»хлополовлю«, хоч социялїстн не вспіли-б 
ловити хлопів, навіть колиб она була ири- 
ията.

Події на обидвох социялїстичних вічах, 
а особливо розправи над селяньскою про
грамою мусїли відкрити очи кожному ро
зумному чоловіковії на фальшивість і не
сумлінність социялїстичних проводирів. Не 
покористували ся тим лише т. зв. »Ка(йе- 
(Іегвогіаіізісп*, думаючи, що селяньска 
програма викликала роздвоєне в социнлїс- 
тнчнім таборі. Однак, на жаль, такне стало 
ся. Сі »катедерсоциялїстп« мають неперечно 
найліпші заміри що-до розвязки социяль- 
ного питаня, однак в їх заходах проявляє 
ся багато незнаня дійсних обставин. В роз
витку людности не добачають они, що

ЯҐА.
Ж алко менї, що ви такі зажурені... Анї ви 

до церкви не пішли, анї нїчо...

НАСТЯ.
Мене там не треба!

ЯҐА.
Знаю, їх і без вас повінчають, але се... (По 

хвили). Ви мусите уже раз якось поладнати се, бо 
інакше зведете ся через того пройдисьвіта на 
нїнащо!...

НАСТЯ.
Хай там!

ЯҐА.
Хай там? Легко сказати: хай там, — хай 

там! але трудно погодити ся з Божою волею!...

НАСТЯ.
Яка се Божа воля! То хиба чортяча воля, 

а не Божа!

ЯҐА.
Воля покійного ґазди...

НАСТЯ.
Покійного! Господи прости! еам не знав, 

що робить... Старшому усе дав...

ЯҐА.
Бо на него спадало по матери.
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тривкий поступ можливий є лише при по- 
степенности і що всякі скоки відтак 
мстять ся. При тім впадають они в ту саму 
помилку, що й социял-демократи, они все 
прикладають до людий, якими би повинні 
они бути, а не якими люди є дійсно. Але 
вернім знов до социяльної демокрациі.

(Далі буде).

ПациФІкация Трансвалю.
Для льорда Робертса вже назначена наго

рода, коли поверне домів. За свої заслуги в по
лудневій Африці має одержати титул ґрафа, ор
ден підвязки і два мілїони марок готівкою. Крім 
сего королева вже надала єму найвисіне війско 
ве достоїньство, іменуючи єго найвисшим вож- 
дом цілої анґлїйскої армії. Як досьвідчений в’сім, 
льорд Робертс мимо тих льондоньских манїфе- 
стаций, мусить признавати сам перед собою, що 
загалом взявши, єго заслуги в теперішній війні 
не то дуже сьвітлі. Дня 16. грудня минулого ро
ку іменовано єго начальним вождом в полудне
вій Африці і по році він опускає сей край, не 
не будучи в силі' при помочи 250.000-ної армії, 
якою розпоряджав, підбити дві невеличкі дер
жави, яких населене разом з жінками і дітьми 
не виносить більше, як 10б‘970 душ. Такий ма
лий народець, числом меньший від одного міста 
Львова, держав в найбільшім нанруженю 
велику анґлїйску армію, завдав єї величезні 
страти і вкінци повів справу так, що Анґлїйцї 
ставши панами ситуациї, вийшли з цілком но 
рожними руками. Бо Боери скорше вивандрують, 
як дадуть ся уярмити і полишать Анґлїйцям, 
пустий, дикий край. Правдиво Пирусова побіда!

З Парижа розійшла ся чутка, що президент 
Кріґер залишив свою подорож просто до Евро- 
ии, а то длятого, що король портуґальекин ста- 
рає ся всякими силами довести до розмови ме
жи президентами Кріґером, Штайном і ґенера-
лом анґлїйским Робертсвом. Розмова та мала 
би на цїли наклонити Анґлїю до деяких усту- 
пок, котрі були би неможливі, як би Кріґер сти
рав ся безпосередно у держав о інтервенцию. 
Розповідають, що королева портуґальска напи
сала навіть листь в тім дусі до королевої Вікто- 
риї і одержала від неї дуже чемну відповідь. 
Скілько правди в сій вісти і яка єї ціль, годі 
знати. Звідки нараз королева портуґальска ви
ступає яко посередничка? Можливі суть дві рі
чні або Анґлїя робить пресию на Портуґалію, 
щоби та не випустила Кріґера, а Портуґалїї знов 
встидно робити службу анґлїйского посіпаки щбо 
Анґлїю змучила вже війна і она в виду .можли
вої зміни ситуациї в Китаю хоче мати вільну 
руку, а що важнїйше, вільну армію і шукає са
ма порозуміня.

Приготованя в Китаю.
Ситуация ґр. Вальдерзе, як начального вож- 

да союзних війск в Китаю, як і взагалі положе
не держав супроти китайского иравительства є 
дуже невиразне тому, що нема з ким говорити. 
Доки цісар не прибуде до Пекіну, доти всяким 
зобовязаням Китайців не можуть давати віри, 
анї приступати на серіо до переговорів. Мимо 
сего евроиейска дипльомация заходить з усіх 
боків, щоби клопотливу справу вивести на чи
сту воду. За звісною нїмецкою нотою, ноявила 
ся француска, яка крім покараня виновників 
боксерского руху, заразом порушила справу ви
нагороди шкід, які потерпіли европейскі горо- 
жани, підприємства і місиї в Китаю, надто ся 
нота запропонувала збурене фортифікаций іаку. 
обсаджене трех місцевостий в провінциї Печілї 
европейским війском та вкінци заказ довозу 
европейского оружя і пороху до Китаю. Амери- 
каньска нота, яка появила ся небавом опісля, 
подала знов за перше услівє спроваджене ціса
ря до Пекіну, здетронїзованє цїсаревої і захо
плене в руки кн. Туана з єго цілою клікою.

На всі ті проекти годили ся другі держави 
єдности ради, щоби лише тривав еврОиейскиіі 
концерт. Але мимо того не устають підозріня 
анї тайні стараня кождої поодинокої держави 
на свою руку. Найбільше зависти і інвективи 
звертає ся проти Роспї. Єї успіхи в Манджуриї 
стають солию в оці для других держав. Надто 
і між союзними війсками Росияни своєю ново- 
ротностию здобувають успіхи. Ледви ґр. Валь
дерзе висказав ся, що належало би заняти 
порт Шавгайкван, лежачий межи Таку а Кіяо- 
чав, а вже Росияни випередили вислані туда 
нїмецкі війска і заняли сей порт. Звідтам ґене- 
рал Алексєєв посунув ся 400 кільометрів в глу- 
бину Китаю на північ і без питаня ґр. Вальдер- 
зого занив місто Кінчав. Коли ґр. Вальдерзе 
заінтерпелював ґенерала Алексєєва, чому заняв 
те місто без єго відома, коли там анї не було 
повстаня, анї нема чужинців, — вій відповів, що 
ся місцевість не лежить вже на териториї Пе
чілї і зі своєї дїяльности поза границями сеї 
провінциї, для якої ґр. Вальдерзе установлений 
начальним вождом, росийске начальство не по
требує єму здавати справи. Місцевість Кінчав є 
важна тим, що звідтам може вже Росия без
печно спроваджувати манджурски.ми зелїзниця- 
ми свої війска до Китаю.

Але як умірковано поступають Росияни, 
доказує се, що вже цофнулн свої війска з цї- 
сарских огородів, а те місце зараз поквапно за
няли Німці. В головній палаті, де мешкала ціса- 
рева-вдова, Німці уряджують кватиру для ґр. 
Вальдерзе, а літну палату заняло 6000 Анґлїй- 
цїв. Нїмецких нійск остане в Пекіні 8000, а аме- 
риканьских 1500. Бельґійский посол з Тієнтсіну

доносить телєґрафічно, що ґр. Вальдерзе робить 
запопадливі приготованя до великої виправи со
юзних війск в Китаю підчас зими. Японці тво
рять нову бриґаду, а анґлїйскі воєнні сили збіль- 
шають ся також новими приснлками.

Щось приготовлює ся в Китаю. Звісне пи
сьмо китайского цісаря до Вільгельма нїмецко- 
го мало, здає ся, на цїли, лише зисканє часу. І 
тепер доносять знов, що кн. Чінґ одержав цї- 
сарский едикт з донесепєм, що цїсарский двір 
верне до Пекіну, скоро переговори одержать ко
рисний напрям. А між тим надходять непокоячі 
вісти, — і то з кнтайскнх жерел, що на полуд
невім сході збирає ся 5О.йОО китайского війска.

В Шанґаю настала обава, що Китайці схо- 
тять напасти на місто. Розійшла ся чутка, що 
8.000 китайского войска машерує на полуднє, де 
мають сполучити ся з другими китайскими вой- 
скахщ. Відділи войск заграничних стоять готові, 
щоби евентуально відперти атак. Таку вість по
дають, а що то розходить ся як-раз о сторони 
над Янґсекіяном, то легко попити анґлїйский 
страх.

Ще більше застрашуючу вість подає спе- 
цияльний кореспондент берлиньского Босаі Ап- 
геі§ег-а, котрого специяльний кореспондент до
носить з Шанґаю, що з Гонконґ наспіла вість, 
після котрої 200.000 Китайців, узброєних в зов
сім новочасне оружиє, іде зі всіх сторін держа
ви в сторону як Таянфу, теперішну резиденцию 
цїсаря. Там мають войска сполучити ся з вой- 
ском ґен. Танґфунанґа. Они мають вколо 700 
пушок і дуже велику скількість амунїциї. 'Гелє- 
ґрама з Гонконґ доносить, що в Фатсан зма
гає ся рух проти чужинців. Розліплено плакати 
з завзивами до морду чужинців і буреня місий.

Тож американьске правительство, як доно
сить МоГ£ІП£ Розі, звернуло ся з неофіціальною 
нотою до держав, в якій перестерігає, що даль
ше відкладанє розпочати мирових переговорів, 
може викликати поважну революцию в полудне
вім Китаю. А ще дальше пішла Росия в своїх 
миролюбних намірах супроти Китайців, бо ото 
ґенерал-ґубернатор амурского округа, Ґродеков, 
подав до войскового ґубератора Трансбайкалу, 
ґенерала Мазємского, слідуючу телєґраму: На 
підставі донесень міністра війни, цар зволив рі
шити, в цїли скоршого приверненя приязних 
відносин з Китаєм, щоби до росийских поеїло- 
стий не влучуваио жадної части китайскої те- 
рнториї, а тілько щоби видано конечні розпо- 
рядженя для удержаня порядку і спокою.

Н о в и н к н.
— При зміні' кварталу просимо Вп. передплат

ників о відновлене передплати. При сїй нагоді' 
просимо також дотичних Вп. передплатників, що 
мають які-небудь залеглости, о остаточне їх ви
рівняне.

НАСТЯ.
Таж і молодший був від неї! А говорила я 

єму не раз: Дай Собкови половину, нехай ма
ють по рівній части... А він ні, тай ні, тай до 
кінця: ні!

ЯҐА.
Не любив ґазда Собка. ’

НАСТЯ.
А то тому, що він за мною тримав. Я ду

мала, що бодай при смерти запише мені дещо 
та єму... {Напинав плакати).

ЯҐА.
Не заводїть, дорогенькі, бо не маєте чого

НАСТЯ.
Не маю чого?! Точнісінько так стояло в 

тестаментї, що: »як Кантни на перекір батькови 
звінчає ся з тою своєю полюбовницею Зузькою, 
то батьківске віно — сіножать та приліски пе
реходять на Собка і на мене«...

ЯҐА.
Таж знаю. Ґазда небіщик не терпіли Зузь- 

ки. Нераз єї відганяли.

НАСТЯ.
Кантий батька раз-у-раз женитьбою стра

шив, доки батько жив, а як помер, то Кантий 
тепер покидає дівку тай женить ся з тою по
ганкою... на злість!

ЯҐА.
Може налякав ся гніву небіщика...

НАСТЯ.
Ая! На перекір мені тай Собкови на пере

кір!... На те, аби ми нічого не дістали, на те, 
аби загарбав ґрунт! (Встав).

ЯҐА.
Га, щож діяти? Що стало ся — не від- 

станесь...
НАСТЯ.

Ой, схоче він колись, щоби відстало ся. 
Думає, що буде мати поміч з тої поганки? По- 1 
бачимо, яка то ґаздиня буде!.. Тепер Кантий на 
мачоху насідає нераз: і се єму не в лад... По
жди! Побачиш. Я тобі ще не так заґаздую! 
(Іде до шафи).

ЯҐА
(визирав).

Не видко... Де они так довго барять ся? 
НАСТЯ.

Скучить ся тобі? (Підходить) Вкуси пляцка. 
Маєш (Дав вг зі стола).

ЯҐА.
Спасибі! (Кланяв ся вг до ніг і їсть).

НАСТЯ.
Ой, бо они тобі нічого не дали би! Так! 

Так! При них довелось би тобі зсохнути до тла. 
Тямиш, як я тебе нераз підпомагала?...

Нехай вам Матїнька сьвята заплатить за се!

НАСТЯ.
Тямиш, Яґусю, як на тебе слабість найшла, 

чи що иньше...

ЯҐА.
То ви не пожаліли каплі молока. Тямлю, 

тамлю я добре...

НАСТЯ.
Цікава я дуже, що то тепер Зузька вдіє? 

Одна дитина там, друга тут...

ЯҐА.
Ох, Господи! Я й забула... Оно-ж там само 

в пекарни...
НАСТЯ.

Нїчо єму не стане с я !

ЯҐА.
1 реба єї молока занести, бо ще розкричить 

ся, тай буде нова музика на весїлю... (Виходить 
до сіней, в дверах стрічав Собка). Ідуть вже?

СОВКО.
Іди, тай подиви ся! (Входить до хати силь

но підхмелений).
(Далі буде.)



з

сок, або банкноти зложені з двох і більше кус
нів годять ся лиш тоді до такого виміреня 
і відшкодованя, коли нема ніякого иідозріня, що 
такий банкнот дістав ся комусь неправно, або 
коли нема ніяких познак, що в тім криє ся 
якесь обманьство. В сїм случаю може бути ви
плачене відшкодоване після виміру, а коли суть 
витяті кусні, то лиш в такий спосіб, що за 
кожде очко сітки, котре банкнот не вивовняє 
вповні, відтягне ся 20 с., отже що найменьше 

К. Банкноти, котрі в части погоріли, погни
ли, або котрі миши погризли, треба вислати 
за рецепісом до центральної каси банку у Ві
дня, до огляненя, зглядно до виміру. В кождім 
случаю, в котрім якась нартия жалує ся на ви
мір банкнота, має кожда каса веред виплатою 
прислати непродїравлений банкнот (в стягнених 
або зужитих а виплачених банкнотах вибива
ють в касі дірку, на знак, що банкнот вже до 
нічого) до центральної каси у Відни в цїли 
остаточного виміру.

Статистика Жидів. «ДйііімсЬе Уоікзіігагае* по
дала в ч. 8. слідуючу статистику Ж идів зі всіх 
країв землі. В і д д і л  І :  Австралія і Нова-Зелян- 
дия ( і 891) 16.100 душ, Альжир (90) 47.667, Бо
снія і Герцоґовина (90) 6.700, Болгарин (93) 27.500, 
Німеччина (00) 567.884, Данія (90) 4.080, Фран- 
ция (8!) 53.436, Греция (79) 5.792, Голяядия (90) 
97.324, Сурінам (90) 1.278. Голь. Індиї західні (90) 
736, Люксембург (90) 1.012, Австрия (90) 1,143.005, 
війскових 12.500, Угорщина (90) 725.222, Швеция 
(90) 3.402, Швайцария (91) 8.386, Сербія (91) 
4.700. — разом 2,726.024 душ. — В ід д іл  II: 
Польща (91) 1,134.268 душ, західна Росин (97) 
4,000.000, Великоруси (97) 100.000. Росин азият. 
97) 40.000, Румунія (94) 243.000, Туреччина европ. 

(97) 200.000, Туреччина азият. (97) 200.000, Туніс 
(.97) 6Н.000, — разом 5,977.268 душ. — В ід д іл  
III.: Велика Британія і Ірландця (92) 98.000 душ, 
Італія (81) 38.000, Брит. Індиї 20.000, Америка 
Брит. 5.000, Егинет 8.000, Азия середня і східна 
30.000, північна Америка 1,000.000, полуднева 
50.000, полуднева Африка 50.000, центральна 
Африка 10.000, Мароко 150.000, Бельгія 10.000 
Фаляша (в Абісинїї) 100.000, — разом 1,569.000 
душ, а відси з а г а л ь н е  ч и с л о  Ж и д ів  на 
з е м л я  до Ю.273.292 душ. — Число Ж идів у 
Іидиях 14.000, з того поверх 10.000 в Бомбаю. 
Є то по більшій мірі нові поселенці, але живуть 
також від давна дві жндівскі кольонїї на за
хіднім побережи, названі «білі і чорні Жиди*.— 
Після справозданя угорскої мінїстериї просьвітп 
за р. 1898 це учащає 15.177 жидівских дїтийдо 
ніяких шкіл і на мужчин є 30% апальбетів, а на 
жешціїн 40%. — В остатних 17 літах покинуло 
Ріісіпо 1,01»>.000 емігрантів. Та »Новое Время* 
каже, що: «Лиш вихід ще й дальших трех мі 
лїонів Ж идів міг би нас вдоволити*.

— Катастрофа. В порхівскім монастири, псков- 
скої Губернії, відбуває ся в сих днях празник, 
на який з’їхало ся величезне число путнцків. 
В самім монастири ночувало 500 осіб в кількох 
кімнатах першого і другого поверха. Нараз в 
ночи валить ся підлога другого поверха і цілим 
тягаром падає па снячих в кімнаті першого ио- 
верха. В додатку крикнув хтось: горить. Вислїд 
катастрофи був страшний: 4 мущин і 86 жен- 
щин згинуло, а звиш 20 осіб потерпіло тажкі 
потовченя.

— Полїциянти з киями. Париский префект по- 
лїциї, Леніне, зарядив, щоби полїциянти не но
сили при собі ніякого оружя лише палиці.

— Воєнний поклик сіоністів. В Льондонї вида
ли жиди-сіонїсти свій імн, написаний в жарґонї. 
Кожда зворотка імну кінчить ся «великою по- 
грозою*.- «Дрожи тепер вороже — жиди лом
лять свої окови*. Крім сего находять ся там та
кі висказн: «жиди розібють мури вязниць і згне 
туть ворога в одній хвилі», «народи Ееррпи голо
сять любов ближного, а з пас точуть кров; 
страшно було на се глядіти, але зате тепер 
нехай дрожуть вороги*.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних оио- 
віщує:

Дня 15. жовтня е. р. буде отворений пере
станок Ходачків малий поміж стациями Борки 
великі і Колодіївка на зелїзници льокальній 
Борки великі - Грималів, для руху особового і 
иакункового.

Білети їзди продає кондуктор в поїзді', а 
пакунки принимає ся до перевозу за пізпїйшою 
оплатою в етациї нрнзначеня. Час від’їзду по
їздів з перестанку Ходачків малий: В напрямі 
до Колодїівки: поїзд ч. 5051 — о год. 5 82 рано, 
а поїзд ч. 5053 — о год. 5’46 пополуднії; в на
прямі до Борок великих поїзд ч. 5052 — о год. 
10.40 рано, а поїзд ч. 5054 — о год. 9.01 ве- 
чером.

Дня 1. жовтня с. р. отворено перестанок 
Райнфельд на зелїзници Ст. Иельтен-Лєоберс- 
дорф поміж перестанком Рорбах і стациєю Ст. 
Файг н. Ґельзен в окрузі ц. к. дирекція зел. 
держ. у Відни — для руху особового і пакунко- 
вого. — Білети продає ся в гостинници п. А. 
Ем, в Райнфельд ч. 2, а пакунки принимає ся 
за доплатою.

Рух льокальний. Нове видане тарифи для 
перевозу осіб, пакунків подорожних, посилок 
експресових і псів. З важностию від 1. жовтня

— Календар. В ч е т в е р :  гр.-кат. Харитона;
,рим.-кат. Пляциди муч. — В п я т н и ц ю . ір.- 
кат. Кирияка; рнм.-кат. Максима.

— Реколєкциї для духовеньствг. Під проводом 
о. Єре.мії Ломницкого, ігумена з Краенопущі, 
відбудуть ся в рускій духовній семинариї ЛЬВІВ 
скій реколєкциї для духовеньства в днях 15, 16, 
17, 18. і 19. жовтня. До численної участи в тих 
реколєкциях, членів як і не-членів запрашає як 
найсердечнїйіЛе Виділ »тов. св. Ап. Павла*. 
Кошт на особу обчислений за цілий час 5 зр.

— Загальні збори «Тов. св. Ап. Павла* у Льво
ві відбудуть ся дня 19. жовтня с. р. з слідую
чим порядком дневним: 1) Отворенє зборів до- 
тенерішннм головою товариства о. А. 'Гуркевичем. 
2) Вибір президія на час зборів. 3) Справозданя 
Виділу — секретаря о. Д. Дорожиньского і 
скарбника о. М. Яцковского. 4) Вибір нового го
лови. о) Вибір нового Виділу. 6) Внесеня членів.

— Перші сих мясниць вечерницї Відбудуть СЯ 
сеї суботи, дня 13. жовтня ІУОО р. в комнатах 
«Рускої Бесіди* ринок ч. 10. Вступ від. особи 
лиш 1 корона. — Початок о годині 8-ій вече- 
ром. — Стрій візитовий. — ІІрЮсить ся о чи
сленну участь. Комітет.

_ На часі'. В справі помочи для питомцїв
рускої духовної семинариї сьвященьство коро- 
спяньского деканата порішило на соборчику в 
Ваневцї дня 2. жовтня, щоби за посередництвом 
свого відпоручника на зборах членів вдовичо- 
сиротиньекого фннду в Перемишли поставити 
таке внесене: В виду того, що значна часті, 
питомцїв духовної семинариї находить ся в 
нужденнім положеню і не має часто средств на 
подорож до виїзду на вакациї, комісия вдовичо 
сиротиньского фонду має прийти ім в поміч 
в той спосіб, щ о  при кінци кождого шкільного 
року буде позичати п ітомцям, порученим через 
ректорат дух. семинариї, певні квоти на 6 до 
7%. Позички мають виносити для питомцїв по 
І. році — 20 корон, по II. р. — 40 кор., по III. р. 
— 80 кор., а по IV. році — 260 короп.

— Посольскі кандидатури (Після иольских ча- 
сописий). Краківский »Харг/.о6«, орГан социял- 
демократів, оголосив імена кандидатів своєї пар
т і я ,  а є нйун отсї: з V куриї: Львів — Иосиф 
Гудгц; Краків — Гнат Дашиньский; Вадовицї — 
Іван Серковский; Новин Санч — Лев Місьолек; 
Тарнів — Франц Сулчевскин: — Ярослав — 
Ііоспф Шіфлєр; Перемишль — Микола Ганкевич 
а па Шлеску -  Петро ЦінГр. З  IV. курні: Яро 
слав — Петро Нонаковский; Перемишль — др, 
Роман Яросевич. З  III куриї Львів — Казимир 
Мокловскнй; Новий Санч - Біла - Велична — ;і| 
Альойз Лєман; Перемишль-Городок — др Гер- 
ман Лїбермаи; Коломия Бучач-Снятин — др. Са- 
льо Шорр. — 3  нньших сторопиицтв зголоеили 
кандидатури: в станиславівскій V. к. селянин 
Гурик і др. А. Добошиньский з Кракова; в IV 
к. Романчук против о. Мандичсвского. — В IV 
к. Залїщики - Борщів-Городенка: Підляшецкий 
судовий радник, о. Олесницкий з Торговиці 
Цєньский Тадей, поміщик. — В V. к. борщів 
скій: о. Сидір Кисїлсвскнй з Крогульця.— В IV. 
к. Теребовля-Гусятин-Грималів: др. Володислав 
Чайковский з Медведовець, Ферд. Щепаньский 
міщанин з Теребовлї і бурмістр О.іьпіньский.

— З Хойниць допосять телеграфічно: Карна 
палата увільнила Ріквальда від вини і кари на 
основі таких мотивів: Суд не видить кривопри 
сяги що до знакомства Лєвіого з Вінтером, б< 
як-раз деякі обставини вказують, що они оба 
знали ся особисто, а дальше, не видить також 
кривоприсяги в зізнашо Ріквальда, що різники 
грозили Вінтеревн смертшо. Па сїіі підставі кп 
дано увільняючий вирок, а кошти процесу по 
носить державна каса.
_ Виміна нездалих банкнотів 20-норонових. По

виданю нових банкнотів 20-коронових, оповісти 
ло міністерство фінансів розпорядженє, як ма
ють ся вимінювати ті банкноти, котрі стали 
нездалі через то, що або зужили ся, або слу 
чайно, або також умисно їх ушкоджено н. пр 
вибитєм печатки на них, видрукованєм або ви 
писанєм якихсь елів і т. п. Отже після того 
розпорядженя, каса буде приймати до вимпіи 
липі такі банкноти, котрі лиш через звичайне 
зужите стали ся нездалими, але впрочім суть 
цілі. Банкноти замащені товщем, оливою, яким 
квасом, фарбою або чорнилом, будуть лиш тод 
приймати ся до виміни, коли покаже ся, що то 
правдиві, нефальшовані банкноти. Умисно ушко 
джені буде банк приймати лиш за заплатою 10 
сотиків відшкодована від штуки за фабрикацию 
і манїпуляцию. Відшкодоване за ушкоджені в 
який иебудь спосіб банкноти обчисляє ся сліду
ючим способом: Цілий формат банкнота ділить 
ся на сто рівних квадратів. (До скорого обчи 
сленя суть рамцї з дротяною решіткою, котра 
має 100“ двадратових очок). Кождии квадрат
банкнота котрий не виповняє бодай до поло- оанкнота, по р _____ ___у числить
вини квадрата положеної на нім сітки, 
ся за 20 сотиків і та сума обтягає ся від дій 
сної вартості! банкнота. Отже коли би на при-би
м ір‘було ушкоджених пять і Пів квадратів на
Х н ’отї, ’то від 20 коро,, обтягне СЯ 1 корона
і десять сотиків, отже заплатять за банкнот
лиш 18 К. 90 с. Такі банкноти, котрі хтось

о  о л т п и у  ВИТЯВ би ЯКИИСЬ ІІЯ продірявив, або з котрих ви і

900. вийде новий наклад повисшої тарифи, 
часть II. з дня 1. січня 1898. з узглядненєм до
датків І. до V. Ціна 40 сотиків.

Посмертна Т  оповістка.
— 0. Лев Лисяк. сотрудник в Любинци, упо

коїв ся 8. с. м. у Львові в 32. році житя. В. є. п.І
— Омелян Дейницкий, б. учитель ґімназняль- 

ний, родом з Ланів (коло Нараєва) упокоїв ся в 
в львівскім головнім шпитали дня 9. с. м. в 59. 
роцї житя. Покійний був автором перших підруч
ників до науки математики в ґімназиї, написа
них в рускій мові. В. є. п.І

— Василь Головка, ученик II. кл. ц. к. ґімна
зиї Франц Иосифа в Тернополі, син селянина з 
Денисова, упокоїв ся по короткій а тяжкій не
дузі в 14. р. житя в мійскім шпитали, дня 5. с. 
м. В. є. її.!

Т е л є ґ р а м и.
Відень, 10. жовтня. На вчорашнім засїданю 

дирекцнї австро-угорского банку іменовано цен
зорів нової філії банку в Коломиї, яка розиічне 
свою діяльність ще в біжучім місяци.

Прага, 10. жовтня. Виконуючий комітет 
молодоческої партиї відбув вчера засїданє в 
справі виборів, в якім взяли уділ також др. 
Кайцль і Странский.

Любляна, 10. жовтня. Бувший пос. Шуклє 
оголошує в ЗІоуеизк-ім N11 гой ї, що не наміряв 
кандйдувати.

Брукселя, 10. жовтня. Два лікарі, яких 
Бельгія вислала до ҐлясГова для дослідів над 
чумою, повернули сюди і оба захорували небез
печно з познаками чуми.

Льондон, 10. жовтня. До вчера пополудни 
вибрано 333 мінїстерских кандидатів, 104 лібе
ральних і 71 ірляндских націоналістів,

Берлин, 10. жовтня. Нїмецкий наслїдник 
престола вибирає ся небавом в подорож до Цар- 
города, Палестини і Египту.

Париж, 10. жовтня. Аґенция Гаваса запев
няю, іцо в дипльоматнчних кругах панує пере
конане про далеко кориснїйше положене в Ки
таю, як се представляють анґлїйскі жерела. На 
підставі ноти Делькасого осягнено вже порозу- 
мінє межи державами. Рівнож потверджує ся 
відомість про прибутє Лїгунґчана до Пекіну, а 
також про здеґрадованє кн. Туапа.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
В Товаристві взаїмних обезпечень Дністер*

прибуло в місяци вересни с. р. 8.903 важних поліс 
на суму 8,531,060 кор. обезпеченої вартості! з 
премією 75.877 кор. 13 сот. Разом від 1. січня 
до кінця вересня с. р. видано 66.022 важних 
поліс па суму 67,411.741 кор. з премією 589.970 
кор. 20 сот.; попередного року за той сам час 
було 58.712 важних поліс на суму 60,714.292 кор. 
з премією 520.186 кор. 46 сот., т. є. сего року о 
7.310 поліс і 69.783 кор. 77 сот. премії більше.

Шкід в вересни с. р. було 81 случаїв; ра
зом всіх від початку року до кінця вересня бу
ло 675 шкід, з котрих 644 вже виплачено, 18 
шкід находить ся в лїквідациї,, 4 відшкодовань 
з причини незаплаченя премії за поліси відмо
влено, а виплату 9 відшкодовань (в сумі 4.229 
кор.) на разі з причин правних здержано. Сума 
всіх тих шкід разом з коштами лїквідациї 
виносить Ьгиіїо 352.291 кор. 56 сот., а по по- 
тручеіпо части реасекурованої лишаєсь на 
власний рахунок 172.429 кор. 78 сот.

Фонд резервовий з кіпцем вересня с. р. ви
носить 293.650 кор. 38 сот.

На житє обезпечнло ся через «Дністер* в 
«Товаристві Краківскім* в вересни с. р. 37 осіб 
на суму 63.000 кор. обезпеченого капіталу, а від 
початку року 1900 по конець вересня 91 осібна 
163.800 кор. обезпеченого капіталу. Случає ся 
однак єще часто, що члени нашого Товариства 
подають своє обелпеченє житєве до «Товариства 
Краківского* через иньших посередників з поми- 
ненєм «Дністра* і наших агентів, а тілько ка
жуть поліси свої присилати до «Дністра* для за
плати через «Дністер*.

Звертаємо проте увагу всіх бажаючих за- 
ключити обезпеченє житєве в «Товаристві Кра
ківскім*, щоби звертали ся до «Дністра* або до 
аґентів Дністрових і за посередництвом «Дністра* 
обезпечали своє житє.

Львів, 8. жовтня 1900.
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Розклад поїздів зелїзничих обозязуючий від 1-го мая 1900.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

ІІ0Ї8Д
посп. | особ.

до Львоваприходить
0 годині*

Г35

2-20
235

145

6-Ю 
620 
646 
745 
740 
800 
8-05 
845 
8'50 

1145 
11 55 
1255 
145

344
547
540
545
5- 55
6- 00

з Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
8 Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
з Брухович, щод. від 13. мая до 16. вер. вк 
8 Янова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підвамче

* » на дв. головний
8 Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
8 Соьаля, Рави рускої
8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
8 Ргіослава і Любачова 
зі Станиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Янова
ві Сколього, Стрия, а з Лавочного від 1. 

черв, до 15. вер.
а Бругович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв. 
8 Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Піде.

» > » надв.голов.
з Кракова 
в Чернівців, Іцкан 
8 Сокаля, Белвця і Любачова

Н і ч

8-40
231

1220

7- 24
8- 28
8- 50
9- 23 
9-45

1000 
1045 
1042 
10-30 

11205 
342 
3-35

в Брухович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв.) 
з Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8 Брухович від 13. мая до 16. вересня щод. 
з Янова щоденно від 1. мая до 15. вер. 
в Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
з Чернівців. Букарешту, Гусятина, Потутор 
8 Лавочного (Пешту) Хирова 
8 Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

’ * » на дв. голов.
зі Стрия, ві Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
в Підволочиск на дворець Підвамче

» на дворець головний

Поїзд
посп. | особ. 

відходить
0 годині*

6-25
153 6-30
2-08 643

6-35
8-30
2-55 8-40

904
9-15
9-25
942

2-55 9 55
10-20
1-25

215

305
345
3-26
з-зо

Н 1 ч
640
643

12-40 6-30
6-50
740
7-33
7-25
748
9-12

2-51 10-40
10-50
11.00
1125

445
445

зі Львова

до Лавочного (Мункача, Пешту))Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» » » дв. Підзамче
до Станиславова, П :двисокого, Потутор 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 15.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз. 

я » > дв. гол.
до Чернівців, Станиславова
до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова 
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі і сьвята
до Брухович від 13. мая до 15. вересня 

в неділі і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер.; 
до Яноьа щоденно від 13. мая до 16. вер. 
до Брухович шод. від 1. мая до 16. вер. 

до Ряшева, Хирова, Любачова

до Станиславова
до Янова від 1. мая до 15. пер. т. в дні б. 

а від 16. вер. до 30. марця 1901 щоденно
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 

до Тернополя дворець головний 
» дворець Підзамче 

до Сокаля і Рави рускої
до Брухович (13. мая до 16. в р. в нед. і сьв.) 
до Янова від 1. мая до 15. вересня 
до Чернівців і Іцкан
до Кракова, Відня, Варшави 
до Підволочиск, Бродів дв. голов її 

> » дв. Підза
до Кракова, Відня, Берлина, Самбора 
до Брухович від 13. мая до 17. вер. Щ°Д.

ЗААГіИА: Гс| а иг.ьа ‘ ислить ся еід 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Іас середио-европейскнй рівнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европеи- 

ского == 12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зелїзниць держ. (Львів, ул. Красїцких 
ч. 5) уділяє пояснень в снравахве лівничих, иродає білети всякого рода і розклади їзди.

-  РІК ЗАСНОВАНЯ 1892. —
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перше і одиноке руске Товариство асекурацийпе, 
припоручеке Всч. Духовепьству і всім вірним 
Впреосв. Митроп. і Преосв. Ен. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот.
Резерва премій) 148.480 „ — „

„ специяльна 1.684 
72.000 
18.160

Фонд основний 
„ емеритальний

Тарифи «Дністра» дуже
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умірковаш, уелівя 
обезпечень коригтві, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра» 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Снятинї, Городенцї, Те- 
ребовли і Золїщиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечитись через »Дн1- 
стер*ь« в Товаристві взаїмних обезпечень 
в Кракові, котре дає найкористнїйші уелівя. 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає пол іси і квіти в р у с к і м я з и цї. 
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів «Дністра», приймає ся. 
«Дністерч.» виплатив аґентам по конець 1899 р. 

провізні 2 1 6 .7 1 4  корон .

Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«)
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Товариство взаїмного кредиту
„Д Н 1 іС Т Е Р гЬ “

стоваришєнє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
— ------1 (дім „Просьвіти“ ). -

уділяє позички за оплатою б1/» °/0 і І"» додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи- 
іелїв предложити еше полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дн-Ьстер-ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентовавя від 

членів І третих осіб ПО 4"/о-
........ У дїл члемьскгій виносить 50 кор., вписове 2 кор. — —

Членом бути і позичку дістати може тілько член
обезпечений в «Дністрі*.

Інформація уділяє Дирекция листовно або агенти Товариства 
-------- ------- взаїмних обезпечень «Дністер’ь». ---------------
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Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів.
відливаня. таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір

кавчукових друкарень

Г ен р и к  І І Іа п ір а —

Лвьів, ул . Коперника ч. 3 (побіч аптики Ви. Міколпша). —— Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- —
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди —

— мальовані яа шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- —
— рованя, позолочуваня хрестів. Таблиці і шильди ляні з ріж- —
— них металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми. —
— Ґравури па металю та дорогих камінах, пе- ту —
— СЖ чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами, —
— герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки шЯІ
— печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну-У** р—| моратори і стемплї на датуй. Обцяги до —1-І |  пльомб, шабльони. Краска до печаток та —
— хемічна краска до білизни. . г  .Ля|

Цінники даром і Франко.
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